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PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

ATA DA 4‘ SESSÃO ORDINÁRIA DO 3" PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ 
DOS SANTOS), em 31 de julho de 2025, às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1“ SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 8 (oito) seguintes Sr. Vereadores a saber: I. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA; 7.MANOEL HERCULANO DA SILVA; 8. ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Justificou a 
ausência do vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, informando que o mesmo 
teve compromissos na capital pernambucana e, por esse motivo, não pôde se fazer 
presente. Em seguida, passou ao pequeno expediente e solicitou ao primeiro secretario 
que realizasse a leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: I. REQUERIMENTO N“ 071/2025, DE AUTORIA DE VEREADOR -  
MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA: SEJA ADQUIRIDO 
UM ESPAÇO PARA OS AGRICULTORES DE NOSSO MUNICÍPIO DE SA II^- 
PE PARA REALIZAÇÃO DE CARGAS E DESCARGAS DA PRODUÇÃO 
AGRÍCOLA; II. REQUERIMENTO N“ 072/2025, DE AUTORIA DE 
VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE SOLICITA: 
SEJAM DISPONIBILIZADOS CARROS PARA TRANSPORTES NOS DIAS DE 
FEIRA EM NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, PARA OS MORADORES DOS 
SÍTIO- BREJO VELHO, CACIMBA NOVA, PILÕES, CUNHA, VARGEM 
GRANDE, JABOTICABA E CRUZEIRO DO OESTE, DESTE MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ-PE. III. REQUERIMENTO N“ 073/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA: SEJA
a d q u ir id o  u m  g e r a d o r  p a r a  a  u n id a d e  m is t a  OLILIA 
MENDONÇA SOUTO MAIOR, DE NOSSO MUNICÍPIO; IV. PROJETO DE
l e i  N“ 009/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER 
DA SILVA QUE SOLICITA: DENOMINA DE RUA ERALDO  
a Í b UOUEr Òu E DA SILVA, A VIA LOCAL DO LOTEAMENTO PLANALTO 
710 DE NOSSO MUNICÍPIO. V. PROJETO DE LEI N° 012/2025, DE AUTORIA
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DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: 
SOLICITA: ESTABELECE AS DIRETRIZES P A ^
FXECUCÃO DA LEI ORÇAMENTARIA DE 2026 E DA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. VI. ATA DA ÚLTIMA ® ^ p g ^ O S
SFRÁ DISCUTIDA E VOTADA EM UNICA VOTAÇAO, PELOS 
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela leitura das matérias ® 
erande expediente, facultando a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador MANOEL 
HrRCu7ANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores, a senhora vereadora, os seiAores 
L e L r a s  presentes no recinto da Casa. Cumprimentou também todos os ^
Rádio Sairé FM os servidores do Poder Legislativo Municipal e os que acompanhavam 
a sesio^^^^^^^^ sociais. Desejou um bom dia a todos. Agradeceu a Deus por mai

" a í  M ir d Í T a l 'd o  que’se sentiu homado

r : r r ; : r . 3 s i o n a i s  a . ; sc„k  a» p - -
,ae  .  eaacçao é
Informou que o prefeito do m p fr-rmatura é aoenas uma porta que se
autoridades da ^ea ^ u c ^ o ^  eT scT uRiI, defendeu o Requerimento n“ 071/2025, 
abre para o ^  ja  solicitação para construção de um galpão
de sua .autoria, destacando qu nmducão aerícola do município.
destinado à realização J ^ ^ L in h o T IT a ra e u í i  havia apresentado essa mesma 
Lembrou que o ex-vereado atendido prejudicando não apenas o
propo,.. em legislatura an.er.or, mas uao i  » P™PÍP»
parlaruentar, mas roda a população sarreense. Reforçou R * »J S

U  de rerrda do muuidpio, « " e T » C « 'e S  :!!:s produçOdr, Chamou a 
expostos ao sol ehuv^ j  se™^  ̂^  ^ .i.bilidade do projeto, sugerindo eomo

í r r d í r e m t L d p a d a r L  de P a u l o , ™ s p ^ ^ ^

r a T e u ç a o  depeudia da Prefeitura Munielpal. Coueedeu

de Arruda
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um aparte ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA (aparte): Agradeceu ao vereador pela concessão da 
parte e saudou todos os presentes, os demais vereadores e a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA. Declarou apoio ao requerimento apresentado, considerando-o 
uma matéria de grande importância. Relatou que, conforme mencionado, o local citado 
na fala do vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA situava-se no Loteamento 
Luciano Andrade (também conhecido como Loteamento de Berto), onde residia. 
Informou que já havia conversado com agricultores da região, como o senhor João de 
Barro, que inclusive teve prejuízos após animais consumirem mercadorias que seriam 
vendidos Destacou que, embora a construção de um novo galpão possa parecer difícil, 
afirmou já existir um galpão alugado no local, que poderia ser parcialmente destinado 
aos agricultores. Sugeriu a divisão do espaço, que atualmente serve como garagem de 
veículos para atender também aos produtores rurais. Finalizou parabenizando o 
vereador pela proposta que trará benefícios a todos os agricultores do município. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu o aparte concedido pelo colega e 
voto favorável à matéria. Afirmou que os requerimentos apresentados nesta Casa 
refíetem as demandas da sociedade e ressaltou a importância de ouvir o povo, trazendo 
pautas que realmente melhorem a qualidade de vida. Defendeu que o v^^^^^or deve 
estar atento às necessidades da população durante todo o mandato, e nao ^pen^ em 
períodos eleitorais. Reforçou que tem buscado, ao longo de seus mandatos ^onceddos 
nor Deus e pelo povo de Sairé, apresentar pautas que valonzem e beneficiem 
nopulação especialmente os jovens, mulheres e crianças. Pediu sabedoria a Deus para 
L L n u ar contóbuindo com a cidade. Mudando de assunto, comentou que havia uma 
discussão que desejava levantar, mas, em razão da ausência do lider de 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA, optou por postergar o debate por u 

ues i d e  ética. Informou que traria a pauta em sessões futuras, para que tanto os 
parTrentares quanto os cidadãos tivessem as devidas respostas e esclarecimentos^ 

fala, parabenizou os aniversariantes do dia e desejou a todos mui o
'Hp p felicidade Encerrou seu pronunciamento afirmando estar anos de vida, saude e telicidade. tncerruu ^  ̂ p f r NANDO CABRAL

satisfeito com sua fala e desejando um om a MARO GOMES DA
nF a r r u d a - Facultou a palavra ao vereador JOSELllU AMAKu  vj 
DE a r r u d a , fa  P a m a r o  GOMES DA SILVA: Cumprimentou

= = = = = =
Arruda

o  POVO É  NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NO SSA MISSÃO!
Cleidiano Béierra de Melo

1® Secretário
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entrar na pauta do dia, agradeceu imensamente a todos que lhe enviaram mensagens ou 
ligaram no dia anterior, quando comemorou seu aniversário. Expressou sua gratidão a 
todos que dedicaram um tempo para parabenizá-lo. Iniciando a pauta do dia, solicitou 
voto favorável ao requerimento de sua autoria, que, segundo ele, beneficiaria toda a 
população da zona rural e também o comércio local da cidade. Explicou que há um 
transporte que opera nos dias de feira, conduzido por seu amigo conhecido por MIJÃO, 
que passa por localidades como Boa Vista, Olho d’Água dos Passarinhos e Sítio Brejâo, 
trazendo moradores para comercializar seus produtos na cidade. Destacou que o 
requerimento visava estender essa rota para outras localidades, como Sítio Brejo Velho, 
Sitio Pilões, Sitio Cacimba Nova, Sítio Cunha, Vila Grande, Serra do Sapato, Sítio 
Mogonga, Gamileiro, Jabuticaba e Cruzeiro do Oeste. Justificou que muitos moradores 
dessas regiões não têm condições financeiras de custear o transporte, e que a oferta de 
transporte gratuito aos sábados, dias de feira, fortalecería a economia local e 
beneficiaria diretamente os agricultores. Aproveitou para mandar um abraço a equipe 
Caveira Sem Limite, que naquele momento se deslocava a Brasília, levando o nome da 
cidade de Sairé por onde passava. Desejou que Deus o acompanhasse nas estradas do 
país Abordou, em seguida, uma reivindicação sobre o horário de funcionamento do 
banheiro público municipal. Relatou que, no dia anterior, notou que havia turistas 
comprando produtos no local, movimentando o comércio, mas o banheiro publico 
encontrava-se fechado. Ressaltou que ele mesmo precisou utilizar o local e nao po e. 
Disse não saber o horário exato de funcionamento, mas sugeriu a ampliaçao do 
atendimento até pelo menos às 20h, 21h ou 22h. Fez, então, um apelo verbal ao governo 
municipal para que reavaliasse essa questão. Mencionou também ter toma 
conliecLento de que alguns veículos do município estavam sendo "b ^ e ^ d o sjm  
postos da cidade vizinha de Camocim. Expressou preocupação com essa mud^ça, 
Lnsiderando que o abastecimento fora de Sairé poderia prejudicar os fabalhadores 
locais principalmente os funcionários do posto, cuja equipe é composta, segundo ele, 
p T i s  p”s » » .  Qu«,íon„» se essa mudança s. deví, a pseço, qualidade o„ pmeesso 
S i o  e p o n L u  que o eus.o de desloeameuto a.é Camoe.m poder,a supera,

Feman^g^ í̂te Arruda

o POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NOSSA MISSÃO!
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MANOEL HERCULANO DA SILVA (aparte): Agradeceu a concessão da parte e 
parabenizou o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pelo seu aniversário, 
desejando-lhe muitos anos de vida, saúde, paz e sucesso em seus projetos pessoais e 
profissionais. Sobre o tema do abastecimento, relatou que também havia recebido 
informações, ainda que de forma informal, de que os veículos estavam sendo 
abastecidos em Camocim. Afirmou que, mesmo que o preço fosse levemente mais 
barato em outro município, o custo com deslocamento e o tempo consumido tomavam a 
operação mais cara. Comentou que, se a mudança estivesse relacionada a um novo 
processo licitatório, seria compreensível, mas reforçou que a prática precisava ser 
discutida com mais profundidade. Declarou voto favorável às matérias em tramitação 
no dia, incluindo o requerimento do vereador sobre o transporte para feirantes da zona 
mral ressaltando que isso fortalece a economia local e promove o sentimento de 
pertencimento da população ao município. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo 
reconhecimento e pediu que o elogio constasse em ata. Confirmou que a mudança no 
local de abastecimento dos veículos podería estar relacionada a questões licitatonas, 
mas reiterou que, mesmo nesse caso, os custos adicionais com deslocamento 
precisavam ser avaliados. Reforçou que os recursos utilizados eram públicos e que era 
dever dos vereadores acompanhar essas decisões, buscando sempre a melhor aphcaçao 
do dinheiro do povo. Defendeu que os representantes eleitos têm a obngaçao de debater 
questões que envolvam a qualidade de vida da população e que todas as decisões devem 
ser transparentes e bem fundamentadas. Disse esperar que mais informações fossem 
disponibilizadas em breve, não apenas para os parlamentares, mas para toda  ̂
de Sairé. Encerrando sua fala, enviou abraços e felicitações a diversos cidadaos. Disse 
estar satisfeito com seu pronunciamento no dia de hoje e desejou um excelente retomo a 
todos finalizando com votos de que se reencontrem na próxima reunião, se assim Deus 
permitir. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa o se ot 
presidente, os demais vereadores, servidores do Poder Legislativo, na pessoa de ZE 
CARLOS e aos demais presentes no recinto. Cumprimentou os ouvintes da Radio
Sairé, os que acompanhavam a sessão pelo
e familiares. Iniciou sua fala paiabemzando o vereador JOSELITO AM
DA SILVA pelo aniversário, desejando-lhe muitas f e l i c i d a d e s ^ e  s u ^ - m  sua
vida. Parabenizou também a esposa do vereador EDNALDO FERREIRA

F e m a n d o C ^ tie  Arruda
—íjrei^nte
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OLIVEIRA, a senhora MICHELE, que também aniversariava, desejando-lhe paz e 
muitos anos de vida. Registrou o projeto de lei em pauta, que alterava o nome do Grupo 
Escolar Cruzeiro do Oeste para Grupo Escolar Professor Roberto Corrêa, localizado no 
Sítio Cruzeiro do Oeste. Informou que esteve com o irmão do homenageado, o senhor 
DR CLOVES CORRÊA, juiz aposentado e morador do município, que se emocionou 
com a homenagem. Relatou que o homenageado, PROFESSOR ROBERTO CORRÊA, 
contribuiu significativamente com a comunidade local, tanto como educador quanto 
como empregador, sendo, portanto, mais que justa a homenagem. Destacou a 
importância da aprovação do projeto por parte da Câmara, eternizando o nome do 
professor na instituição escolar. Concedeu um aparte ao vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA (aparte). 
Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS pela concessão 
da parte e declarou voto favorável à matéria. Ressaltou a relevância da atuaçao de DR. 
CLOVES CORRÊA, especialmente na comunidade do Sítio Cruzeiro do Oeste, onde 
cedeu terras para a construção de um campo de futebol e promovia anualmente a 
tradicional Corrida do Jerico. Lembrou que participou, junto ao vereador, do evento em 
2024 com grande público presente. Propôs que, no próximo ano, unissem forças pma 
re a li^  nov-amente a Corrida do Jerico, já que em 2025 o "
Parabenizou o vereador pela iniciativa da homenagem. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu ao vereador pelo reconhecimento e so ici ou 
que suas palavras constassem em ata. Disse que falar da família CORMA era facil, pois 
o homenageado e seus familiares são pessoas conhecidas e respeitadas nao 
município, mas também em nível estadual e nacional. Destacou a prontidão e humildade 
de DR CLOVES CORRÊA, sempre solícito às demandas da comunidade. Reforçou 
f l o L c i a  da homenagem ao PROFESSOR ROBERTO CORRÊA, que alem de 
promover o tradicional Circuito do Jegue, cedeu terras para a construção do c ^ p o  
Lmunidade, tomando ainda mais justa a aprovação do projeto. Mudando de tem^

pe,o. —  e a— o„

Fema
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como prestação de contas à população, para que todos saibam onde estão sendo 
investidos os recursos. Informou que já havia apresentado requerimento solicitando a 
implantação de diversas especialidades médicas no município, o que foi atendido pelo 
prefeito. Ressaltou que atualmente Sairé contava com mais de dez especialidades 
médicas em atividade, como cardiologista, neurologista e pediatra. Afirmou que seu 
mandato seguiría à disposição da população e reforçou que o papel do vereador e servir. 
Dirigiu-se ao amigo TONY e sua esposa, presentes na sessão, dizendo que da vida nada 
se leva, e que todos são iguais perante a morte, independentemente de cor, posição 
social ou riqueza. Compartilhou uma reflexão ouvida de um empresário sobre o desejo 
de possuir, simultaneamente, dinheiro, saúde e paz, mas que nunca conseguiu ter os tres 
ao mesmo tempo. Encerrou sua fala com um apelo à união, ao respeito e a empatia entre 
todos enfatizando que ser educado com o próximo é um dever, nao um favor. Afirmou 
que as dores alheias devem ser sentidas por todos, pois ninguém esta imune ao 
Lrímento. Desejou um ótimo dia a todos e reiterou que seu mandato ejava a 
disposição do povo de Sairé, agradecendo pela confiança depositada por meio do voto 

..i.r . FFRNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA por 10 minutos. - EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA- Iniciou suas palavras agradecendo a Deus por mais um momento, pois, 
segundo ele, sem Deus nada seria possível, nem mesmo acordar ou se levantar. 
Agradeceu por estar presente representando o povo, o Poder Legislativo e por sempre 
buscar melhorias para a população. Cumprimentou a Mesa Diretora, na P^^soa 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, e os demais vereadores^Desejou 
bom dia à população que acompanhava pela Rádio Sairé FM, Facebook e Youjube, 
m  .braço esp.d.1 à sua nrâe, «> flbo OTÁVIO e à esposa CARLA, es«„de„do 
a saudação a todas as mulheres e crianças do município. Cumprimentou ainda os 
presentes no recinto, em especial a familiares e amigos. Iniciou sua fala abordando 
Lnferência municipal de saúde, ocorrida no dia anterior, da qual participou junto ao 
p^e^ente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. Considerou o evento mmto 
Loortante pois permitiu ouvir a população, os servidores e a equipe técnica de saude. 
CiLprimentou o secretário DR. MARCOS e todos os presentes na conferência. Relatou 
que durante o evento, discutiu a situação dos agentes comunitários de saude, 
reconhecendo-os como o primeiro contato que a população tem com o sistema de saud 
responsáveis por identificar e encaminhar problemas, orientar famílias e fiscalizar foco 
de dengue. Destacou que muitos desses profissionais utilizam seus 
para trL lhar, arcando com custos de manutenção e combustível, e defendeu que a

Fem«(Sí^â^deAmida
^^Pr^idente
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Secretaria Municipal de Saúde, junto ao governo, criasse uma ajuda de custo para esses 
L l l e n t o s .  Acreditou que tal medida permitiria maior f.quenma e v .s .^  
domiciliares e melhor atendimento à população. Em seguida, falou sobre ^  
requerimento de sua autoria atendido pelo Poder Executivo, que beneficiou 
comunidades como Gamileiro, Mongonga, Grotão, Galeão e Cunha. Relatou que, em 
g e X s  passadas, alegava-se que não havia condições para _o transito de onibus 
escolares nessas áreas, obrigando crianças a caminhar longas distancias ate o transpo e.
Após visita com o prefeito GILDO DIAS, constatou-se a viabilidade, e hoje as crianças 
são buscadas em frente às suas casas. Agradeceu ao prefeito pelo empenho e disse que 
ações como essa tiram sonhos do papel e mudam vidas. Comentou sobre a importancia 
do trabalho conjunto entre o Executivo e o Legislativo, afirmando que sozinho ninguém 
I g a  a lugar algum. Ressaltou que a gestão de GILDO DIAS e seu secretariado tem 
aÍuado de forma unida com o Parlamento. Mudando de assunto, abordou a proibição de 
transporte de passageiros (“caroneiros”) nos veículos escolares, em cumpnmento a lei 
federal após denúncia feita por uma estudante da rede estadual ao Ministério Publico^ 
Lamenlou a medida, pois considerou que prejudicava o comércio e a populaçao mais

Conside^u «ma perda par. a popal.çSo. dea.aeando o a ,o cus.o do
IransDorle particular para localidades distantes. Disse que. embota a ler deva ŝ
transporte particu P estudadas para reduzir impactos ao

ConcTdou.com a proposta de viabilizar transporte alternativo e °
Parlamento deve buscar soluçbes que ndo
Declarou apoio às matérias apresentadas por EUDER ALtJ C! V .
incluindo o Projeto de U i n -09 /2025 ., «  denomina uma rua com o nome e

' ' EuT r  S q UERQUE Da ™ l“v A: Agradeceu 0 aparte e reiterou que Sató 
• V earoneiros no transporte

L X r ; r d i l “e d . denunca. o ,

, « t r a m . n .

Arruda
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denominando uma via no Loteamento 710 com o nome de seu saudoso irmão ERALDO 
ALBUQUERQUE, a quem descreveu como homem de bem, trabalhador, bom filho, 
marido, pai e irmão. Disse que gostaria de ter prestado a homenagem em vida, mas, em 
nome dos filhos e esposa do homenageado, registrou o reconhecimento póstumo. 
Desejou bom retomo a todos e encerrou agradecendo. - FERNANDO C A B ^ L  DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO por 10 
minutos - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Cumprimentou todos os presentes 
no recinto da Casa e agradeceu a Deus. Saudou as autoridades, vereadores e a 
vereadora. Relatou que, na semana anterior, não fez uso da palavra, mas teve um 
requerimento aprovado -  Requerimento n“ 066/2025 - , solicitando a pavimentaçao 
asfáltica da Rua do Abrigo, no bairro Marco Freire, que da acesso a Ladeira Lula do 
Gás. Disse que a obra trará mais segurança e mobilidade para quem reside na 
localidade. Informou que, na semana anterior, foi solicitado 
algumas ladeiras. Entrou em contato com o secretário CARLOS 
atendeu prontamente ao pedido. Juntamente com o vereador EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA, visitou o local e constatou que o serviço foi realizado, beneficiando 
moradores como TÉ e HERALDO, filho de HERALDINHO BIONO. Relatou que 
também visitou outras comunidades onde a situação das ladeiras estava prec^ia, mas ja 
encaminhou as demandas e, nos próximos dias, os reparos serão realizados. Enviou qm 
abraço para sua esposa POLIANA, sua filha EVELY, amigos e demais M ia r e s .  
Agradeceu a todos e concedeu aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE 
SILVA - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (aparte): Parabenizou o vereador 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO pelas ações e pelo cuidado com a populaçao da 
zona rural, destacando sua atenção constante às estradas e ao homem do empo. 
Desejou que Deus lhe concedesse sabedoria para continuar conduzindo seu traba 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Agradeceu pelo aparte e sobcitou q
constasse em ata. Parabenizou o vereador AMATO
pelo aniversário, a senhora MICHELE, esposa do vereador EDNALDO FERREIRA DE

^UVEIRA. e 0 prefeito d1  A ^ U dT

S t " r p a f » r ã 'r  ve,eadoT EDNALDO FERREIRA DE O U V IR A  p o JO

r .d o ,e ;  r a d o T s e ™  da Casa. popuiaçdo presente e os <,u. aeemp^avana 
1 p rphcok Rádio Sairé FM e YouTube. Agradeceu a Deus pelas bençaos e 

r v l e n t Í T  parabenizou o ve„ador JOSELITO AMARO OOMES DA SILVA peio

Fernando
Pit

de Arruda
te tciüiànoBnerradeMelo
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aniversário, bem como sua esposa MICHELE, que também aniversariava no dia. 
Agradeceu aos colegas vereadores pelas felicitações. Apresentou como pauta a 
realização de uma peneira de futebol de base, a ser realizada no dia 2 de agosto, 
articulada pelo diretor de Esportes LEONARDO MOREIRA. O evento, destinado a 
atletas nascidos entre 2006 e 2013, tinha como objetivo formar equipes para disputar o 
Campeonato Pernambucano em várias categorias. A peneira aconteceria as 8h da 
manhã, na Arena Society José Soares dos Santos, no bairro Vale Verde, com inscrição 
mediante a doação de 1 kg de alimento não perecível. Informou que o time profissiona 
Vera Cruz de Vitória de Santo Antão, realizaria a seleção e que todos os jogos em que 
fosse mandante ocorreríam em Sairé, dando aos jovens a oportunidade de 
clubes como Santa Cruz, Náutico e Sport. Concedeu aparte ao vereador ZACARIAS 
GESSÉ PEHEIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS 
(aparte)- P rbenizou o vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por trazer^o 
asLnto e destacou a importância do evento para o esporte local e para a economia do 
município. Informou que havia articulação para que, no próximo ano, o Maguary 
dispute o Campeonato Pernambucano em Sairé, o que “
geraria renda para o comércio local. Agradeceu ao prefeito GILDO DIAS e aos 
Lpresários envolvidos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. Agradeceu o 
a p ie  e registrou a presença do agricultor TURCHINA, do Brejo Velho, e do amigo 
JÚLIO do hospital. Ressaltou que o custo de participar de peneiras em outros 
municípios chega a R$ 100, enquanto, em Sairé, bastaria 1 kg de alimento, que sena 
destinaL a ações sociais. Disse que protocolaria ofício para convidar ° direto 
LEONARDO MOREIRA a apresentar um balanço das açoes e projetos espo ivos n 
município. Comentou que não pôde comparecer á
Saúde devido a compromissos, mas agradeceu ao secretario DR. MARCOS pelo 
convite Mandou abraços a amigos que acompanhavam a sessão, mesmo morando fora 
da cidade. Abordou a questão da castração de animais, relatando caso de um mor 
que alimentou duas cadelas e, posteriormente, elas tiveram 14 fílhot,es. D efento a 
Lportância da castração para evitar aumento da população de animais de rua. Inform 
que mantém parceria com a ONG “Amigo do Amigo”, em Bezerros,

o procedimento, - MANOEL

H ^C U L A N o ' da°SILVA (aparte): Parabenizou a esposa do vereador EDNALDO 
f e r r e ir a  d e  o l iv e ir a  pelo aniversário, ressaltando a importancia 0 a ^ io  a 
L X  n ? . “ poli.ioa. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu o

F e m a n d ^ ã ra i)e  Arruda
PrMraente
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aparte e relatou que, em legislatura anterior, sua esposa o aconselhava a manter bom 
relacionamento com o vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA, para evitar 
conflitos. Finalizou mandando abraço à equipe do posto de saúde de "
desejou a todos que Deus os abençoasse. Finalizou e se despediu. FERNANDO 
CABRAL DE ARREDA: Passou a presidência à Primeira Secretaria para fazer uso a 
palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Facultou a palavra ao vereador 
FERNANDO CABPvAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA- Cumprimentou a Mesa Diretora, a vereadora, os demais vereadores e a 
população presente no recinto da Casa. Disse ser uma satisfação estar mais uma vez na 
tribuna, debatendo sobre Sairé e apresentando propostas e sonhos que também eram da 
população. Informou que havia apresentado requerimento solicitando ao Poder 
Lecutivo a aquisição de um gerador para a Unidade Mista de Saúde, justificando que o 
equipamento era necessário devido às quedas constantes de energia, que poderíam 
prejudicar pacientes. Solicitou voto favorável dos vereadores e afirmou acreditar que a 
Lministração atenderia ao pedido. Declarou voto favorável a todos os requerimentos e 
projetos pautados para o dia. Cumprimentou OTÁVIO, filho do vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, presente à sessão, comentando, de forma descontraioa, 
que poderia ser um futuro vereador do município. Relatou a realização na segtmda- 
feira do primeiro encontro com agricultores do município, promovido pelo Legislativo 
em parceria com o Executivo e a Secretaria Municipal de Agricultura, representada pelo 
secretário ZÉLIO. Destacou a participação do representante do Banco do Nordeste, 
HELENO que apresentou linhas de crédito para agricultores. Afirmou que o encontro 
f o f p iliiv o  .  contou coo. sorteio d . brindes. Comentou nunbém sobm .  o .ta .. 
Conferência Municipal de Saúde, realizada na Câmara, com a presença do prefeito 
GILDO DIAS, secretários municipais e vereadores. Ressaltou que o even o^ oi um 
oportunidade para a população apresentar idéias diretamente \  ^
intermediação, contribuindo para a elaboração de programas e açoes. Registrou 
presença, na noite anterior, na formatura dos alunos da modalidade da Escola 
JOÃO PESSOA SOUTO MAIOR, onde atuou como patrono da turma atendendo a 
convite de EDNALDO VIEIRA e da diretora ELIANE. Relatou que a formatura oi

marcada por histórias de superação, com "  T eRc Í l Í n O DA
concluíram seus estudos. Citou a fala do vereador MANOEL HERCULANO D 
SILVA, que relembrou sua própria trajetória, incentivando os formandos a 
Destacou dados da Secretaria de Agricultura: mais de 200 propriedades atendid^ com 
aração de terra apenas no ano corrente e quase 3.000 abastecimentos de agua realizados

de Arruda
Presidente

O PO VO  É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NO SSA MISSÃO!
■jeidíano Bezerra de Melo 
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até a segunda-feira anterior, totalizando quase 15.000 desde 2021. Enalteeeu o 
reconhecimento que o município recebeu de palestrantes externos, que classificaram 
Sairé como uma cidade acolhedora, organizada e exemplo na regiao. Disse que tais 
elogios demonstravam os avanços da gestão municipal e o comprometimento com a 
população. Mencionou eventos esportivos previstos, como a peneira de ftitebol 
Lganizada pelo diretor de esportes LEONARDO MOREIRA e o torneio de pênaltis. 
Ressaltou o papel de parcerias entre administração, populaçao e Legislativo para 
promover avanços. Listou obras em execução, como o calçamento do Lote^^nto 
Santana, a construção da cozinha comunitária no Vale Verde, que atendera mais de 200 
pessoas por dia, e a construção do prédio próprio para o posto
evitando gastos com aluguel. Concedeu aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE 
d a  s il v a  - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (aparte): Parabenizou o 
nresidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA pela aproximação entre a populaçao 
e 0 Legislativo, destacando a importância da transparência e do compromisso com os 
cidadãos - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo reconhecimento e 
disse acreditar que a missão de todo vereador é cuidar do próximo. Relvou a trajetória 
política de sua família, destacando que desde 1983 ocupam cargos no Executivo e no 
Lgislativo. Disse que sua candidatura em 2020 teve como objetivo valorizar as raizes e 
a L tória  do município. Comentou sobre o abastecimento de veículos em outros 
municípios esclarecendo que se tratava de cumprimento de processo licitatono e que, 
“ r o s  locais não a teL ssem  às exigências, era necessário recorrer a empresas de 
fora sem prejuízo â economia ou ao emprego local. Encerrou sua ^
: : : : :  micV e , e sp » . d„ e d n a l d o
demais a n i v e ~ . e s  mencionados na sessão,
d e  MELO: Retornou a presidência ao vereador FERNANDO CABRAL 
ARRUDA - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Comunicou que, na ausência do
ARRUDA. in iri RR ANDO PONTES DA SILVA, foi nomeado como
lide, de bancada, vereador PErEIRA DOS SANTOS, a
vice-líder de governo o vereador ZACARIAS übSSb btivm
n.ipm facultou ^

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu à C ^a Legislativa e ao
Podtr Executivo pela confiança em nomeá-lo vice-líder de governo. Destacou que todos 
os vereadores já haviam feito uso da palavra, apresentando bons discursos e exposiçoes 

ações do Executivo, projetos e requerimentos em pauta. Declarou- 
f s ^ s f r e ^ n fo r m o u  que, na ausência do líder, não faria uso da palavra. Agradeceu e 

encerrou sua fala. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu e passou para

Arruda üeidianoBezeríáãeMelo
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ordem do dia. ORDEM DO DIA: I. ENCAMINHOU AS COMISSÕES DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTOS O PROJETO DE LEI 
N“ 009/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA E PROJETO DE LEI N" 012/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA SEUS FINS LEGAIS. SOUCITOU 
AO 1° SECRETARIO QUE COLOQUE EM VOTAÇÃO A MATÉRIA DE 
MINHA AUTORIA. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: II. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 073/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÃRIO FIQUEM DE PE. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
III COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O
r e q u e r im e n t o  N“ 071/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  MANOEL 
HERCULANO DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
FIOUEM d e  Pé . APROVADO POR 7 VEREADORES. IV. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 072/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ES 11 VEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PE
APROVADO POR 7 VEREADORES. V. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N“ 007/2025, DE AUTORIA DO 
vL e ADOR -  ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, OS
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÃRIO FIQUEM DE PE.
a p r o v a d o  p o r  7 VEREADORES. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Explicou que na ausência do vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA , irá 
remover da ordem do dia o PROJETO DE LEI N“ 008/2025 de sua autoria. VI 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ULTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO FIQUEM DE 
^ .  APROVADO POR 7 VEREADORES. - EERNANDO C A B ^ L  DE 
ARRUDA: Pediu ao 2“ secretário que . faça a leitura do SALMO. - JO SEEllU  
a “  r O GOMES DA SILVA: "JUSTO t  O SENHOR EM TODOS OS SEUS

Fem anckEla^de Arruda
Presidente
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CAMINHOS, E BENIGNO EM TODAS AS SUAS OBRAS.” Salmo 145. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão afirmando que a próxima 
reunião será realizada no próximo dia 05 de agosto, às 9h.

DA

^__ Â
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO 

(1“ SECRETÁRIO)

í) (i&yyu^
I GOMES DA SILVA

(2“ SECRETÁRIO)
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